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              ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

     ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
                                                                                                              

2 Δεκεμβρίου 2022 

 

Συμμετοχή του Υπουργού Παιδείας στη Σύνοδο Υπουργών Αθλητισμού  

της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες 

 

Πρ. Προδρόμου: Στη βάση της καλής διαχείρισης της πανδημίας και της στήριξης 

συλλογικών φορέων, αθλητών και αθλητριών, σχεδιάζεται πλέον στην Κύπρο η 

ανάπτυξη στον χώρο του αθλητισμού 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου συμμετείχε 

την Τρίτη, 29 Νοεμβρίου, στη Σύνοδο Υπουργών Αθλητισμού του Συμβουλίου Υπουργών 

Παιδείας, Νεολαίας, Πολιτισμού και Αθλητισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 

Βρυξέλλες.  

 

Στη Σύνοδο συζητήθηκαν τα Συμπεράσματα του Συμβουλίου σχετικά με βιώσιμες και 

προσβάσιμες αθλητικές υποδομές και αναπτύχθηκε η ιδέα της μετατροπής των κρίσεων 

σε ευκαιρίες στον τομέα του αθλητισμού. Αντικείμενο συζήτησης ήταν επίσης και η ανάγκη 

διδασκαλίας της Φυσικής Αγωγής στην επίσημη σχολική εκπαίδευση από 

καταρτισμένους επαγγελματίες. Στη Σύνοδο συμμετείχαν επίσης ο Πρόεδρος της UEFA, 

όπως και ο Πρόεδρος της Τσεχικής Ομοσπονδίας Καλαθόσφαιρας.  

 

Ο κ. Προδρόμου στην τοποθέτησή του στο πλαίσιο συζήτησης με θέμα τη μετατροπή των 

κρίσεων σε ευκαιρίες για τη μελλοντική ανάπτυξη του αθλητισμού, ανέφερε ότι με τα 

σωστά αντανακλαστικά που έδειξαν οι κρατικές Αρχές, την έκτακτη στήριξη που 
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παραχωρήθηκε στους αθλητικούς φορείς και τη συνεργασία των ομοσπονδιών και όλου 

του αθλητικού κόσμου, η Κύπρος, αφού ξεπέρασε με τις μικρότερες δυνατές απώλειες 

την περίοδο της πανδημίας, μπήκε σε μια φάση πλήρους δραστηριοποίησης, αλλά και 

αναπτυξιακών σχεδιασμών για τον αθλητισμό. Όσον αφορά στη συνεργασία μεταξύ των 

ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων και του διεθνούς αθλητικού κινήματος, υπογράμμισε τα 

οφέλη από τη διαδικασία του ενισχυμένου διαλόγου και ανέφερε ότι η κυπριακή πλευρά 

βλέπει θετικά την περαιτέρω αναβάθμιση της συνεργασίας μέσα από ευρωπαϊκές 

κατευθύνσεις που πρέπει να συμφωνούνται, αλλά ακόμα ίσως και με τη θέσπιση, σε 

ορισμένες περιπτώσεις, συστάσεων.  

 

Στη συζήτηση σχετικά με τον επαγγελματισμό στην αθλητική εκπαίδευση και την 

κατάρτιση των εκπαιδευτικών στα σχολεία, ο κ. Προδρόμου αναφέρθηκε στη συνεργασία 

μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας και των αθλητικών ομοσπονδιών, με την ενεργοποίηση 

καταρτισμένων προπονητών είτε για την ανίχνευση ταλέντων, είτε με το πρόγραμμα 

Αριστοτέλης CyFit για την αξιολόγηση της φυσικής κατάστασης των μαθητών/τριών στα 

σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου. Αναφέρθηκε, επίσης, στην εμπειρία με την 

ενεργοποίηση και επαγγελματιών προπονητών στα Αθλητικά Σχολεία που λειτουργούν 

στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, πρόσθετα στους εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής που 

τα πλαισιώνουν. Στο ίδιο πλαίσιο σημείωσε ότι από τη στιγμή που συζητείται σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο η κατάρτιση των εκπαιδευτικών και ενθαρρύνεται η συμμετοχή και 

επαγγελματιών προπονητών στην εκπαίδευση, θα πρέπει να υπάρξει προβληματισμός 

για τη φυσική αγωγή στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση στην Κύπρο.  

 

Καταληκτικά, αναφερόμενος στην ανάγκη αθλητικής δραστηριοποίησης από μικρή ηλικία, 

μίλησε για την προσπάθεια που καταβάλλεται αυτή την περίοδο για την 

επαναδιοργάνωση αγώνων στίβου στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, σε συνεργασία με την 

αντίστοιχη ομοσπονδία Αθλητισμού Στίβου. 
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